



KOPŘIVNICKÉ NOVINY

Dnes v čísle:

- Bazén na koupališti bude čistit nový vysavač (str. 2)
- Nemocnice prodloužila dobu provozu očkovačnického centra (str. 3)
- Orchester Nota zahraje s Pavlem Helanem (str. 4)

TÝDENÍK MĚSTA KOPŘIVNICE A JEHO OKOLÍ

17. ČERVNA 2021 • ČÍSLO 24 • ROČNÍK XXX

WWW.KOPRIVNICE.CZ

CENA 7 Kč

Rezidentní parkovací karta bude stát 100 korun ročně

Kopřivnice (dam) – Radní minulý týden schválili definitivní podobu regulace parkování v centrální části Kopřivnice. Cena první rezidentní karty pro obyvatele ulic Sokolovská, Dukelská a Kpt. Nálepky klesla z původně avizovaných 500 Kč na symbolickou stokorunu.

„Radní vnímali reakce veřejnosti a navrhli cenu snížit na 100 Kč. První karta tak vyjde držitelce zhruba na 8 korun měsíčně, což je opravdu

nákladové minimum. Sice nejsme schopni místním řidičům zaručit, že místo k parkování poblíž svých domů skutečně najdou, ale regulaci jim tuto šanci výrazně zvýšíme. Regulace tedy slouží k jejich ochraně, bez ní by hledali místo k parkování ještě obtížněji,“ doplnil vedoucí odboru rozvoje města Jiří Štěpán s tím, že lokalita v centru je zatím jediná, která je takto chráněna, avšak do budoucna se určitě usměrňování nevyhne ani dalším oblastem

ve městě. Rezidentní a abonentní karty pro parkování ve zmíněných ulicích v centrální části Kopřivnice radnice vydává už od roku 2014.

(Pokračování na straně 2)

Rychlost na silnicích budou hlídat dva stacionární radary

Kopřivnice (dam) – Zatímco aktuálně v Kopřivnici měří rychlost jeden stacionární radar, který je přemístěn mezi třemi existujícími měřicími místy, už za několik měsíců bude probíhat měření na dvou ze tří vytipovaných míst. V minulém týdnu totiž rada města schválila nákup radarového měřiče rychlosti vozidel. Od jeho instalace si radnice slibuje další zklidnění dopravy s cílem zvýšit bezpečnost účastníků silničního provozu, zejména dětí a chodců.

„Dosavadní zkušenosti ukazují, že nasazení radaru v Kopřivnici skutečně výrazně přispělo ke zklidnění dopravy v kritických místech, kde často docházelo i k nebezpečnému překračování rychlosti, což mělo za následek i nehody s vážnými následky,“ říká místostarosta Dušan Krompolec, odpovědný mimo jiné i za oblast místních záležitostí veřejného pořádku, a tedy i za oblast bezpečnosti ve městě. Město se podle jeho slov rozhodlo v tuto chvíli jít cestou pořízení dalšího radarového měřiče rychlosti vozidel, a ne budování dalších stanic na cest, které, ač neobsazené, mají neoddiskutovatelný preventivní účinek na snižování rychlosti. „Budování dalších radarových stanic je nejen nákladné, ale i náročné po administrativní, organizační a časové stránce, i když nevylučuji, že v budoucnu další přibudou. Nyní jsme se rozhodli jako město vyhovět množícím se požadavkům občanů na zklidnění dopravy, a to i cestou zabezpečení měření rychlosti,“ říká místostarosta Krompolec s tím, že nákup radaru je motivován snahou o zvýšení bezpečnosti chodců i motoristů ve městě, a ne o příjem z případných pokut. V oblasti neohodnotěnosti se totiž v Kopřivnici nevymyká stávající situace na Novojičínku, když hlavními příčinami dopravních nehod byly vloni definovány způsob jízdy, nedání přednosti a právě nepřiměřená rychlost.

(Pokračování na str. 3)



Radní schválili nákup nového stacionárního radaru. Osazeny technikou budou dvě ze tří stanic ve městě. Instalace radarů má zklidnit dopravu. FOTO: DAVID MACHÁČEK

Na sběr jedlých olejů budou po městě rozmístěny nádoby

Kopřivnice (hod) – Kopřivnice posouvá sběr jedlých olejů a tuků z domácností blíže lidem. Zatímco doposud mohli obyvatelé Kopřivnice použité oleje a tuky vozit do sběrného dvora na ulici Panskou, do konce měsíce června bude po městě včetně místních částí rozmístěno 30 černých nádob s oranžovým víkem o objemu 240 litrů. „Vyšli jsme vstříc požadavkům občanů. Zavedením nádobového sběru jedlých olejů a tuků přiblížíme občanům docházkovou vzdálenost a doufáme, že se to projeví i na vysbíraném množství.

Službu bude poskytovat společnost TRAFIN OIL, a. s., která nádoby rozmístí na předem dohodnutých místech a bude zajišťovat jejich pravidelný svoz jednou měsíčně, případně dle potřeby,“ uvedla Lucie Kubalcová, vedoucí oddělení technické ochrany životního prostředí na kopřivnické radnici.

Použitý jedlý olej a tuky budou moći lidé nalévat do PET lahví různých velikostí, které pak vloží do nádob. Olej se do popelnice nepřelévá, došlo by ke znehodnocení popelnice a navíc by mohlo docházet k nelibému zápachu. „Spo-

lečnost TRAFIN OIL, a. s., sbírá a recykluje použité jedlé oleje již od roku 2007, ty pak dále zpracovává a recykluje na hodnotnou surovinu, která slouží jako přísada do biopaliv druhé generace nebo pro výrobu 100% recyklovaného leteckého paliva,“ upřesnila Lucie Kubalcová.

Rada města minulý týden schválila uzavření smlouvy se společností TRAFIN OIL na sběr a jeho následnou likvidaci. „Za tyto služby bude město fakturována částka 39 Kč bez DPH za jednu nádobu v případě, že nebude dosa-

ženo minimální množství 20 kg odpadu ve sběrné nádobě za měsíc. V opačném případě nebude městu výše uvedená cena za službu fakturována. Doufáme, že tím, že bude po městě i v místních částech rozmístěno více nádob, že lidé budou tuky tříditi, a nebudou je vyhazovat do směsného komunálního odpadu nebo v tom horším případě do odpadních vod, kde dochází k ucpaní kanalizačních sítí a zatěžování čistíren odpadních vod,“ poznamenal místostarosta René Lakomý, který je garantem životního prostředí.

Společný podnik s Němci má sídlit v Kopřivnici

Kopřivnice (dam) – Během několika týdnů by měl být založen společný podnik průmyslového holdingu Czechoslovak Group a firmy Rheinmetall, jedné z největších německých zbrojovek. Nová firma bude mít v názvu Rheinmetall i Tatra a sídlit by měla v Kopřivnici. „CSG do projektu vloží svoje výrobní kapacity, Němci přinesou zakázky. Rheinmetall je celosvětově velmi úspěšný v získávání zakázek a potřebuje schopné partnery, protože jeho vlastní výrobní kapacity jsou vytíženy,“ řekl o chystaném partnerství v rozhovoru pro iDnes Petr Formánek, člen představenstva CSG, do které patří i Tatra.

(Pokračování na straně 2)

Knihobudka už láká čtenáře do Lubiny

Kopřivnice (dam) – Minulý pátek hodinu před polednem byla v Lubině slavnostně uvedena do provozu Knihobudka. Místo, které na komunitním principu umožňuje setkání s knihou jakémukoli čtenáři bez rozdílu věku či čtenářského vkusu, sice stojí v zahradě tamní základní školy, je ale otevřené všem milovníkům literatury. „Nechceme, aby Knihobudka sloužila jen žákům školy. Je určena všem zájemcům z Lubiny, a nejen z ní,“ říká Ivana Davidová, která je autorkou nápadu. Ta původně zamýšlela oslovit pražskou firmu, která na Knihobudky přetváří vysloužilé telefonní budky, nakonec se ale našlo lokální a především výrazně rychlejší řešení.

(Pokračování na straně 2)



Knihobudka u ZŠ v Lubině už slouží čtenářům, kteří se rekrutují nejen z řad tamních žáků. FOTO: DAVID MACHÁČEK

Do mateřských škol nebylo přijato 86 dětí z důvodu věku či kapacity

Kopřivnice (hod) – V minulém týdnu byly vyvěšeny výsledky zápisů do Mateřských škol Kopřivnice, pod které spadá devět vzdělávacích zařízení, a rodiče obdrželi rozhodnutí o přijetí či nepřijetí. O týden dřív, tedy v pondělí 31. května, už byly známy výsledky v Mateřské škole Polárka, která spadá pod ZŠ a MŠ 17. listopadu. V obou zařízeních přijímali děti na základě schválených kritérií, kdy přednost dostávaly děti předškolního věku. V září by do školek mělo nastoupit 169 dětí, dalších 86 nebylo přijato z důvodu věku nebo nedostatečné kapacity.

Mateřská škola Polárka, která patří pod ZŠ a MŠ 17. listopadu, obdržela celkem 28 žádostí, což je o sedm méně než vloni. Přesto ani

letos nebyli uspokojeni všichni žadatelé. „Na volná místa bylo v souladu s platnými kritérii přijato celkem 20 dětí, všechny jsou starší tří let. Z důvodu nedostatečné kapacity či nízkého věku dítěte jsme nepřijali 8 dětí,“ upřesnila Zdeňka Havlíková, ředitelka ZŠ a MŠ 17. listopadu. Ta poznamenala, že obdrželi 6 přihlášek pro děti mladší tří let věku, ale přijato nebylo žádné. Pro nově přijaté děti připravuje školka tzv. adaptační den na školku. „Ten plánujeme na poslední srpnový týden. Tuto nabídku rodiče u zápisu ocenili,“ dodala ředitelka ZŠ a MŠ 17. listopadu.

Mateřské školy Kopřivnice obdržely celkem 227 přihlášek, což je o 15 více než vloni. Úspěšných žadatelů bylo jen 149. (Pokračování na str. 2)

Dna bazénů bude čistit vysavač za 200 tisíc

Kopřivnice (dam) – Správa sportovišť koupí nový automatický bazénový vysavač. Jeho nasazení na letním koupališti má dále zvýšit kvalitu vody. „Aktuálně jeden podobný stroj provozujeme, ale ten nestačí na údržbu dvou padesátimetrových bazénů v průběhu sezony, proto z prostředků na provoz areálu zakoupíme další, o něco modernější vysavač.“ říká ředitel správy sportovišť Milan Gilar.

Nový stroj má pomoci vyřešit opakující se problémy s udržením čistoty dna a stěn bazénových van, především odstranění napadaných zbytků květů listů, a dalšího biologického materiálu. „Je to daň za krásné přírodní prostředí našeho koupaliště nebo

chybějící čistící zóny, které by účinně bránily, aby nečistoty do bazénů vnašeli i sami návštěvníci z nezapnevných ploch koupaliště,“ nechal se slyšet Milan Gilar.

Pořízení profesionálního přístroje s kartáči, určenými právě pro provoz v betonových bazénech s nátěrem, v minulém týdnu schválili radní. Dodávka od specializované firmy je očekávána v tomto týdnu a bezprostředně poté bude vysavač nasazen do provozu, a měl by tak sloužit už po většinu letošní sezony. Pořízení nového vysavače za víc než 200 tisíc korun umožnila i výhodná nabídka, kdy správa sportovišť vybavení nakoupí na splátky bez navýšení, a investice se tak rozloží do dvou let.

Společný podnik s Němci...

(Dokončení ze strany 1)

V novém společném podniku mají Němci držet lehece nadpoloviční 51% podíl. V první fázi bude mít společný podnik zřejmě především podobu kanceláře, která bude zprostředkovávat zahraniční zakázky. Jejich realizaci bude řešit subdodavatelství v podnicích, jako je Tatra Trucks, Tatra Defence Vehicle a v dalších společnostech ze skupiny CSG. Ve výhledu je pak možné, že v areálu Tatroby výrobní hala přímo pro společný podnik. „Rheinmetall je evropský, ale i světově významný hráč v obranném průmyslu. Partnerství s českými strojírenskými holdingem znamená potenciálně miliardový byznys na zakázkách s vysokou přidanou hodnotou. A to znamená pro českou ekonomiku pracovní místa i odvody do veřejných rozpočtů,“ řekl Petr Formánek iDnes.

U školy vzpomenu na M. Horákovou

Kopřivnice (dam) – Tradiční pietní setkání k uctění památky Dr. Milady Horákové se v prostoru před vstupem do kopřivnického základní školy nesoucí její jméno uskuteční už ve čtvrtek 24. června v deset hodin dopoledne. Výročí popravu politicky totíž připadá na neděli 27. června.

Před položením květin k paměti desce krátce promluví za město starosta Miroslav Kopečný. Horákovou si připomenou také členové Masarykova demokratického hnutí a Svazu bojovníků za svobodu. Součástí vzpomínkové akce bude i hudební vystoupení žáků školy.

Senioři se v kurzu učili ovládat mobily

Kopřivnice (hod) – Kopřivnická radnice ve spolupráci s neziskovou organizací Moudrá sovička pořádala v pondělí 7. června pro seniory kurz v ovládání chytrých mobilních telefonů.

Patrik Hradecký z Moudré sovičky se věnoval deseti seniorům, které učil, jak ovládat chytré mobilní telefony. „Přestože jsme se měli věnovat základům, vzhledem k tomu, že se sešla celkem zdatná skupina, věnovali jsme se bezpečnosti, ukládání údajů a dalším dovednostem. Tim, že je skupina menší, je to ideální. Máme čas na odpovídání dotazů a procházení jednotlivých úkonů. Pokud má někdo problém, tak se mu můžu věnovat i individuálně,“ okomentoval kurz Patrik Hradecký. Citlivý přístup a podrobné vysvětlování je to, co si senioři na kurzu i samotném lektorovi cení. Vloni už proběhly obdobné dva kurzy. „Je příjemné vidět zájem a přístup seniorů. Čhtějí si nechat poradit a přiučit se, a toho si vážím,“ poznamenal lektor Patrik Hradecký.



Lektor z Moudré sovičky v minulém týdnu učil zájemce z řad kopřivnických seniorů ovládat jejich chytré mobily. FOTO: DANA HOŠÁKOVÁ

Dětská zastupitelé se šli po pauze i s místostarostou

Kopřivnice (hod) – Po pauze vyvolané covidem se šli v pátek 4. června členové Dětského zastupitelstva Kopřivnice ke svému jednání, na které pozvali i místostarostu Reně Lakomého. Po vzájemném seznámení místostarosta Lakomý dětským zastupitelům nastílnil plány vedení radnice, na což navázala diskuze o Větrkovicke přehradě, přestavbě centra a dalších záměrech radnice.

Také mladí zastupitelé představili své plány na další období. „Hovořilo se o tradičních akcích jako Teambuilding, na kterém se vymyšlejí a plánují nové záměry, jako je Bingo pro seniory, Halloween pro mateřské školy. Jedním z plánů na příští školní rok je navázání spolupráce s Dětským zastupitelstvem Nového Jičina a také návštěva Národního zastupitelstva dětí a mládeže,“ uvedla Kateřina Šmahlíková, pracovnice DDM, která má na starosti dětské zastupitelstvo.

V diskusi zaznělo, že teenagerům chybí Klub mladých, v němž by se mohli setkávat se svými kamarády nebo by zde mohli probíhat zkouškový kapel a další. Diskuze byly velmi plodné. Místostarosta Lakomý pozval dětské zastupitele na radnici, kde se v úterý 15. června uskutečnilo další zasedání.

Rezidentní parkovací karta bude stát 100 korun...

(Dokončení ze strany 1)

Až návrh na zpoplatnění první karty ovšem vyvolal větší diskuzi a část obyvatel mluvila o diskriminaci. „Lidé bydlící v této lokalitě si často stěžovali, že u svých domů nemohou zaparkovat ve večerních a nočních hodinách, nepokrytých dosavadní regulací. Čhtěli jsme jim vyjít vstříc, a proto nové nařízení zavede celodenní režim, který majitelům rezidentních karet zvýší možnost zaparkovat v uvedených ulicích 24 hodin denně, 7 dní v týdnu. Zároveň zde dojde ke zkrácení doby bezplatného parkování pro nerezidenty s parkovacím kotočtem, a to na 60 minut,“ uvedl starosta Miroslav Kopečný některé z důvodů, proč byl systém parkování na zmíněných ulicích upraven.

Domácnosti, které vlastní více automobilů, mohou požádat o vydání dalších

rezidentních karet. Druhá a každá další karta ovšem vyjdou na 2 tisíce korun. Vyšší cena má za cíl omezit počet nevyužívaných vozidel, která zbytečně blokuji nedostatků parkovací místa. Dva tisíce korun bude stát rovněž každá abonentní karta určená majitelům či pracovníkům provozoven na zmíněných ulicích.

Držitelé rezidentních a abonentních karet budou mít navíc velkou výhodu v možnosti bez dalšího poplatku využívat ke stání svých aut část parkoviště u prodejny Albert. Dosavadní možnost parkování s parkovacím kotočtem bude zrušena a během července zde budou instalovány tři parkovací automaty. „Zpoplatnění je běžnou praxí k zamezení dlouhodobému odstavování vozidel v takto exponovaných lokalitách. První hodina bude zpoplatněna pětikorunou, každá další bude stát deseti-

korunou. Autobusy zaplatí hodinovou sazbu 50 korun. Taxisloužba a hotel si budou moci pořídit roční parkovací karty za 5 tisíc,“ upřesnil konkrétní částky Jiří Štěpán. To, co někteří kritici zpoplatnění rezidentních karet označovali za diskriminaci, se tak stává zajímavou výhodou, protože parkování na části tohoto frekventovaného parkoviště v centru města budou moci jejich držitelé využívat celoročně za 100 korun.

Nové regulace pro parkování v centru Kopřivnice budou účinné od 1. července. Platnost stávajících rezidentních karet však bude prodloužena do konce srpna, aby měli lidé dostatek času na výměnu. Vybírání parkovného u Alberta pak bude spuštěno až montáží a oživením parkovacích automatů, které se předpokládá v polovině prázdnin.

Sportoviště budou v létě táborům k dispozici zdarma

Kopřivnice (dam) – Stejně jako v minulých letech i o nadcházejících letních prázdninách umožní Kopřivnice organizátorům příměstských táborů a podobných volnočasových aktivit využívat volné kapacity sportovišť ve městě zdarma. „Typicky se jedná o telocvičny, jak ty fungující pod správou sportovišť, tak ty na základních školách, ale třeba také o in-line plochu na zimním stadionu. Naopak nabídka se nevztahuje na kryté bazény a koupaliště, ale i tady pořadatelům vycházíme vstříc zvýhodněným vstupným,“ říká místostarosta Reně Lakomý.

Příměstské tábory během prázdnin pořádá nejen dům dětí a mládeže, ale také některé sportovní kluby, skauti a další organizace. Město je touto formou podporuje ve snaze snížit náklady pro rodiče dětí, které tráví letní volno ve městě. „Možnost bezplatného užívání sportovišť je tady už devět let a jsou s ní velmi dobré zkušenosti,“ říká místostarosta Lakomý, který zvažuje, že město by mohlo prostřednictvím svých příspěvkových organizací nabídnout i další volné prostory. „Typicky se jedná například o klubovny a sály v domě dětí a mládeže, ale o této možnosti ještě budeme jednat. Pro letošní léto se to už nestihne, ale v příštím roce by bylo dobré nabídnout i tuto možnost,“ myslí si místostarosta Reně Lakomý.

Knihobudka už láká čtenáře do...

(Dokončení ze strany 1)

„Ten nápad mě oslovil a připadalo mi zbytečné oslovovat firmu v Praze, když jsme u nás ve firmě měli materiál i lidi, pro které nebyl problém Knihobudku vyrobit. Takže jsme se s paní ředitelkou dohodli a už nic nebránilo realizaci,“ říká Kateřina Haring, která Knihobudku, jejíž postavení přišlo asi na 40 tisíc korun, za pomoci svého tatínka a kolegů ve firmě uvedla v život za necelý měsíc. Knihobudka, která ještě bude doplněna o zástěnu, jež knihy uchrání před případnou větší nepřízní počasí, je zájemcům o čtení k dispozici 24 hodin denně, 365 dnů v roce. Lidé se mohou začíst na hned vedle umístěné lavičce nebo si knihu odnést domů. Pro uživatele Knihobudky platí jednoduchá pravidla. Vypůjčenou knihu mají lidé po přečtení v pořádku vrátit. Pokud by jim ale přišla přirostla k srdci, mohou si knihu ponechat a nahradit ji jinou knihou, vždy kus za kus. Lidé také mohou vysloužit knihy v dobrém stavu do Knihobudky přinést, anebo je věnovat škole, která se bude starat o postupnou obnovu knižního fondu Knihobudky. Ta dnes obsahuje jak obrázkové knížky pro nejmenší děti, tituly vhodné pro začínající čtenáře, dobrodružnou literaturu i divčí romány pro teenagery, ale i klasické tituly či beletrii pro dospělé. K dispozici jsou knížky řady žánrů od poezie a beletristické tituly až po literaturu faktu.

Lidí bez práce oproti loňsku ubylo o 166

Kopřivnice (dam) – Nezaměstnanost v květnu pokračovala v klesajícím trendu. Mezi měsíčně se snížila takřka o 2 desetiny procenta.

Podíl nezaměstnaných osob tak k 31. 5. činil 3,62 %, přičemž úřad práce na Kopřivnicku evidoval tisíc a jednoho uchazeče o zaměstnání. Zatímco počet lidí bez práce se během května o skoro padesát snížil, volných míst naopak přibývalo a na konci května jich zaměstnavatelé prostřednictvím ÚP nabízeli 675, tedy bezmála o stovku víc než o měsíc dřív. Pozitivní je také situace ve srovnání s loňským květnem. To statistiky registrovaly o 166 uchazečů o zaměstnání více než letos a rovněž nabídka pracovních příležitostí byla nižší.

Do mateřských škol nebylo...

(Dokončení ze strany 1)

„Přijali 16 dětí ve věku 5–6 let, které mají povinné předškolní vzdělávání, k tomu další 2 děti stejného věku budou mít individuální vzdělávání. Dále jsme přijali 30 dětí ve věku 4–5 let, 92 3–4letých a 11 dětí narozených od 1. září do 31. prosince 2018,“ upřesnila Hana Borosová, ředitelka Mateřských škol Kopřivnice, a dodala, že obdrželi celkem 73 přihlášek pro děti mladší tři let, z nichž bylo přijato celkem 11. „K zápisu do MŠ pro školní rok 2021/2022 bylo oproti minulému roku registrováno hodně dětí ve věku 3 a 4 let, proto jsme mohli zařadit menší počet dětí mladších tří let. Například 4–5letých bylo loni přijato 19, letos jsme jich přijali 30. Děti narozených od září do prosince jsme vloni přijali 43, letos 11. Proto také bude od září 2021 pouze jedna třída pro tyto děti, v které působí společně s pedagogy chůva, a to v MŠ Francouzská. V MŠ Záhumenní již tato třída od září nebude,“ okomentovala situaci Hana Borosová.

Největší zájem ze strany rodičů byl o umístění dítěte v MŠ Zd. Buriana, Pionýrská, Česká, Lubina a Mniší. „Děti, které nebyly umístěny do té mateřské školy, kterou rodiče požadovali, byly především z kapacitních důvodů po dohodě s rodiči umístěny do jiné školky. Všechny školky jsou už nyní zaplněny. Letos jsme celkem nepřijali 78 dětí, a to z důvodu naplněnosti jednotlivých mateřských škol a také proto, že 62 dětí je mladších tří let,“ dodala ředitelka Mateřských škol Kopřivnice.

Zastupitelé projednají závěrečný účet

Kopřivnice (dam) – Za týden ve čtvrtek 24. června se naposledy před letními prázdninami seje kopřivnické zastupitelstvo. Nejvyšší kolektivní orgán města by měl projednat a schválit účetní uzávěrku, závěrečný účet města za loňský rok nebo smlouvu o spolupráci na zpracování střednědobého plánu rozvoje sociálních služeb pro Kopřivnici a její správní obvod. Diskutovat se bude o poskytnutí individuální dotace v sociální oblasti a neshody lze očekávat při rozpravě o žádosti FC Kopřivnice o dotaci podporu. Zastupitelé projednají i několik nákupů a prodejů pozemků na území města nebo se budou zabývat drobnou změnou katastrální hranice mezi Kopřivnicí a Drnholcem nad Lubinou.

Kopřivnice nemá problém s nepojízdnými auty V květnu jezdilo do práce na kole 258 lidí

Kopřivnice (hod) – V porovnání s některými městy v republice nemá Kopřivnice problémy s nepojízdnými auty či vraky, které zabírají místa na parkovištích či blokují průjezd po místních komunikacích. Vloni v dubnu vstoupila v platnost novela zákona o pozemních komunikacích, která pomáhá městům odstraňovat z komunikací vozidla odstavená v rozporu se zákonem. Jedná se především o vozidla s déle než půl roku propadlou technikou kontrolu a o vraky – viditelně nepojízdná vozidla, která nesmí podle zákona stát na veřejných pozemních komunikacích.

Městští strážníci při pochůzkách po Kopřivnici kontrolují, zda na místních komunikacích nestojí vozidla s propadlou technikou kontrolou nebo zjevně vraky. Pokud takové vozidlo zjistí, bezpodmínečně o této skutečnosti informují odbor majetku města, který má tuto agendu na starosti. „Majitele vyzveme k nápravě buď provedením STK, nebo odstavením vozidla mimo jakoukoli pozemní komunikaci. S propadlou technikou kontrolou totiž řidič nesmí jezdit ani parkovat na žádné pozemní komunikaci. Přesto máme zmapováni i pohyb vozidla s propadlou technikou kontrolou a bez zá-

konného pojištění. Pokud občan objeví taková vozidla, mohou je nahlásit přes aplikaci Hlášení závad.“ uvedla Pavlína Tobiášová, referentka odboru majetku města. „Vloni jsme řešili celkem šest případů stání vozidel v rozporu se zákonem, většinu z nich majitelé na výzvu z pozemních komunikací odstranili. Ostatní vozidla jsou odstavena a umístěna na náklady vlastníka vozidla na autovrakovišti v Ženklavě, kde si je mohou vlastníci během 3 měsíců vyzvednout. Pokud tak neučiní, může město vozidlo prodat v aukci nebo nechat zlikvidovat.“ upřesnila Pavlína Tobiášová.

Kopřivnice (hod) – V průběhu května jezdilo nemotorizované či chodilo pěšky do práce 37 úředníků. Kopřivnická radnice se i letos zapojila do 11. ročníku celorepublikové soutěžní kampaně Do práce na kole, jejímž cílem je motivovat co nejvíce lidí, aby jako dopravní prostředek po městě používali jízdní kolo nebo jakoukoli bezmotorovou formu dopravy včetně běhu a chůze. V průběhu května se do celorepublikové akce zapojilo přes 22 tisíc účastníků.

Kopřivnická radnice se do akce zapojila posedmým a třetím rokem byla i městským organizátorem. „Zatímco v roce 2019 bylo na Kopřivnicku zaregistrováno celkem 320 lidí, vloni z důvodu covidu se jejich počet snížil na 142 osob. Zato letos se zájem zvýšil, když se zaregistrovalo 258 účastníků, kteří v průběhu května ušli či najeli celkem 53 808,7

km.“ uvedla Ivana Holubová, koordinátorka Zdravého města a místní Agendy 21.

Ocenění účastníků proběhne ve čtvrtek 17. června na louce u letního koupaliště na akci Cykloodpoledne. „Každý si na akci najde své. Děti oblíbené zápolení v rámci cyklohrátek, jejichž registrace začne v 16 hodin, symbolická medaile nemine žádného účastníka. Po vydechnutí bude drobtina tvořit, možná udělá i výstavku, a nejen dospělí tak budou moci v klidu porozprávět o novinkách v udržitelé dopravě s odborníkem na slovo vzatým. Špekáček a deku s sebou. V podvečer u ohně a při kytářské třebe zažijeme i trochu romantiky.“ láká na závěrečnou akci Ivana Holubová a dodala, že akce je součástí projektu Kopřivnický GLOBUS, financovaného z programu Podpora dobrovolných aktivit v oblasti udržitelého rozvoje a místní Agendy 21 z rozpočtu MSK.

Při úředním jednání pomůže Tichá linka

Kopřivnice (hod) – Kopřivnická radnice vychází vstříc potřebám neslyšících a je připravena jim pomoci při úředních jednáních a vyřizování jejich potřeb na radnici. K tomu jim bude pomáhat služba s názvem Tichá linka.

„Jde o službu, která neslyšícím umožňuje využít tlumočnicka do znakové řeči či přepis mluveného slova na text při jednání s osobou hluchoněmou či nedoslýchavou, a to za využití služebního notebooku. I když takových spoluobčanů nemáme hodně, věřím, že využíváním této služby jim usnadníme jednání na našem úřadě.“ uvedla Lenka Galiová, vedoucí odboru sociálních věcí na kopřivnické radnici. Zaměstnanci radnice mohou taktéž nově využít i tlumočení po telefonu do následujících cizích jazyků, a to vietnámštiny, mongolštiny či ukrajinštiny, tuto službu nabízí nově Charita Česká republika.



Součástí závěrečné konference projektu MAP v Piaristických zahradách v Příboře bylo i vystoupení Úžasného Divadla Fyziky. FOTO: EVA KYTKOVÁ

Nemocnice rozšířila provozní dobu pro očkování i dárce krve

Nový Jičín (hod) – Nemocnice Agel Nový Jičín rozšířila provozní dobu vakcinačního centra a transfúzního oddělení.

V reakci na velký zájem o očkování proti nemocnici covid-19 nemocnice navýšuje kapacitu z průměrných 350 očkovaných denně až na 500 osob. Zároveň rozšířila i pracovní dobu, a to od 6 do 18 hodin. „Tímto krokem chceme umožnit širší časový prostor pro všechny, kteří mají zájem o očkování.“ uvedl David Koribský, místopředseda představenstva nemocnice Agel. Provoz vakcinačního centra byl spuštěn v druhé polovině ledna a v nedávné době překonal hranici 20 tisíc vyočkovaných dávek.

Transfúzní oddělení nemocnice vyslyšelo přání dárců a rozšířilo odběrové časy v pondělí a pátek v ranních hodinách, a to od 5.45 do 12.45 hodin. „Rozšíření odběrových časů v ranních hodinách je dáno naším zájmem vyhovět dárcům plazmy. Nově tak mohou darovat plazmu mnohem dříve a zbylý čas využít k zasloužené relaxaci a fakticky si prodloužit víkend.“ poznamenala Markéta Matusí, vedoucí provozu transfúzního oddělení novojičinské nemocnice.

Skončil Místní akční plán ORP 'dvojka', od července se rozjede 'trojka'

Kopřivnice (hod) – Projekt na vzdělávání nejen pedagogických pracovníků, ale i rodičů a žáků a současně také na zkvalitňování školství s názvem Místní akční plán ORP Kopřivnice II (MAP) tento měsíc končí. Do projektu MAP II, který byl na třípátileté období, tedy od ledna 2018 do června 2021, se zapojilo 22 škol a školských zařízení z 10 obcí za území ORP Kopřivnice. Projekt byl rozdělen do dvou částí – investiční a vzdělávací. Podpora zkvalitňování školství v ORP Kopřivnice ale nekončí. „V červenci na něj plyně naváže překlenuvací projekt zaměřený na analýzu potřeb škol a vzdělávání na území ORP Kopřivnice.“ uvedl místostarosta René Lakomý.

„V průběhu MAP II bylo ve spolupráci s vedením školských zařízení naplánováno přes 170 investičních záležitostí, z toho se podařilo přes 30 % zrealizovat nebo ještě realizace probíhá. Protože některé záměry jsou finančně náročnější, mnohé čekají na příhodné výzvy z evropských grantů nebo jiných finančních titulů. Ve školách bylo nejvíce investic směřováno

na realizaci přírodních či venkovních učeben a hřišť. Rekonstruovány a vybaveny byly i odborné učebny – jazykové, přírodní vědy, fyzika, chemie či přírodopis. Podařilo se zrekonstruovat také samostatné budovy základních škol i vybavení objektů, a to včetně potřebného digitálního vybavení.“ okomentovala investiční akce Eva Kytková, pracovníce odboru školství, kultury a sportu a koordinátorka vzdělávání.

Za dobu realizace vzdělávacího projektu MAP II proběhlo celkem 198 vzdělávacích, rozvojových a implemenčních aktivit, kterých se zúčastnilo téměř 5 500 účastníků, z toho bylo přes 2 300 pedagogů a zástupců škol, přes 800 rodičů, 2 600 žáků základních a dětí z mateřských škol. Mezi významné aktivity spolupráce patří školami patří například Život na vesnici, soutěž Nebojte se matematiky, Školky snídají ferovery, Masopustní maskara. Příběhy nás baví na podporu čtenářské gramotnosti a unikátní matematická klání Nebojte se matematiky II pro páté ročníky ZŠ, která proběhla v květnu z důvodu covidových opatření „na dálku“. „V loňském

roce nás covid přiměl změnit způsob vzdělání. Většina akcí probíhala online, ale také se pracovalo přímo v jednotlivých školách a školách fyzicky.“ poznamenala Eva Kytková.

Díky projektu byly podpořeny i odborné aktivity. „Jednalo se o Technické školy a Veselé šiti, uspořádali jsme konferenci na téma Rovné příležitosti. K úspěšným patřily i kabinety pro speciální pedagogy. Pro asistenty pedagogů i učitele jsme uspořádali exkurze do ZŠ Raškovice, se kterou přeshraničně spolupracujeme.“ upřesnila Eva Kytková a dodala, že pedagogům se líbily i ochutnávky moderních didaktických metod, webinarů, které jim ukázaly, jak lze učít distančně zeměpis a dějepis, metody kritického myšlení a další. MAP II se zaměřil i na nadané děti. Pro pedagogy a odbornou veřejnost byla uspořádána konference Vemte talent do svých rukou. „Ve spolupráci s Mensou a ZŠ 17. listopadu vznikl na jmenované škole badatelský kroužek BADY, ale uspořádány byly i příměstské kempy pro děti a také proběhly odborné exkurze do škol, kde pracují s nadanými dětmi v běžných

nebo vybraných třídách. Nezapomněli jsme ani na rodiče vycházejících žáků. Nejen pro ně, ale i pro žáky 7.–9. tříd a výchovné poradce jsme pořádali semináře, exkurze na střední školy a ve spolupráci s Paktem zaměstnanosti Moravskoslezského kraje jsme rodičům i žákům samotným pomohali s volbou budoucího povolání.“ dodala Eva Kytková.

K ukončení projektu proběhla ve čtvrtek 3. června v Piaristických zahradách v Příboře závěrečná konference, na níž zástupci zúčastněných subjektů zhodnotili přínos MAP II. „Zúčastnění ocenili spolupráci i přínosnost projektu a zároveň zaznamenali poděkování městu Kopřivnici za strategické zařazení projektu.“ podotkla Eva Kytková.

V červenci bude zahájena realizace pokračujícího MAPu. „Pokračování v tomto dotačním programu zaměřeném na zkvalitňování vzdělávání a prostředí škol v dalším období už v prosinci schválila rada města. Třetí výzva je na necelé tříleté období a je trochu jiná než předchozí dvě. Nemění důležitým podnětem pro zapojení do

výzvy nám přináší finanční výhody. Externí zdroje kryjí z velké části náklady, což je v dnešní době žádoucí.“ okomentoval rozhodnutí města pro zapojení do navazujícího projektu místostarosta René Lakomý, který má v gesci školství, a dodal, že náklady na realizaci navazujícího MAPu jsou odhadovány na výši 3,8 milionu korun a také v této části projektu nebude hradit 5 % nákladů v průběhu tří let. V rámci navazujícího MAPu budou opět fungovat nejdůležitější platformy jako v předšlých projektech. „Podpořeny budou oblasti zaměřené na čtenářskou a matematickou gramotnost, rovné příležitosti ve vzdělávání, předškolní vzdělávání i na financování. Cílem navazujícího MAPu je podpora územního strategického plánování ve formě strategického rámce a akčního plánu za školy a školská zařízení v ORP Kopřivnice, proto se budou analyzovat a získávat podněty ze škol. Finance sice budou omezeny, ale stále bude prostor plánovat rozvoj ve školství a vzdělávání a hledat inovativní příležitosti.“ nastínila další pokračování projektu Eva Kytková.

Počet vozidel se na Kopřivnicku každým rokem zvyšuje Rychlost na silnicích budou...

Kopřivnice (hod) – Počet vozidel ve správním obvodu Kopřivnice navzdory covidu neustále roste. Zatímco k 31. 12. 2016 bylo evidováno 41 883 vozidel, na konci loňského roku jejich počet vzrostl na 48 126 aut, což bylo oproti roku 2019 o 1 406 víc.

S tím souvisí i nárůst agendy. Přepsat vozidlo, nově zaregistrovat či ho zrušit lze od 1. června 2017 na kterémkoli úřadě s rozšířenou působností, kterým je i Městský úřad Kopřivnice. I zde zaznamenali zvýšený zájem o tuto agendu. A to hlavně v době covidových opatření, kdy bylo z důvodu karantény hned dvakrát uzavřeno oddělení zajišťující tuto agendu na Měst-

ském úřadě v Novém Jičíně. „Přepsat vozidlo nebo provést jakoukoli změnu k nám chodí lidé z širokého okolí. Důvodů je několik. Buď pracují v některé z firem v průmyslové zóně, nebo jsou rádi, že můžou využít objednávkový systém a objednat se na den a hodinu, která jim vyhovuje.“ poznamenala Eva Šprlová, vedoucí oddělení dopravních agend na kopřivnické radnici.

V průběhu loňského roku bylo v Kopřivnici zaregistrováno 725 nových aut, 490 jich bylo vyřazeno z evidence. „Vloni jsme provedli 2 207 změn vlastníků a provozovatelů vozidel. Zpracovávali jsme dokumenty potřebné pro vývoz vozidel do zahraničí.

Do depozitu bylo uloženo 415 vozidel a naopak 212 jich bylo z depozitu uvedeno zpět do provozu.“ upřesnila Eva Šprlová.

Loňský rok byl náročnější, neboť byl omezen i provoz úřadů. „My jsme vyřizovali potřeby klientů pořád. I když úřad fungoval pět hodin v pondělí a ve středu, my jsme klienty přijímali a tímto tyto vymezené úřední hodiny a také v úterý a ve čtvrtek, a to na oběd. Firmy i klienti nám donesli všechny potřebné dokumenty, a když jsme to měli hotové, tak jsme jim to předávali zpět. Snažili jsme se lidem i firmám vyjít maximálně vstříc.“ dodala Eva Šprlová.

(Dokončení ze strany 1)

Abyste předešlo problémům se vzájemnou komunikací různých typů softwaru a hardwaru, šla Kopřivnice cestou přímého zadání kupnické firmě Ramet, která městu dodala již první radar. Softwarové řešení pak dodá společnost INIT technology, s. r. o., čímž bude zajištěna technická kompatibilita. Pořízení samotného měřičového hardwaru a příslušného softwarového vybavení přijde dohromady zhruba na 900 tisíc korun. Nový radar by podle uzavření smlouvy o dílo měl být instalován nejpozději do čtyř měsíců, instalace ale

může proběhnout i dříve v závislosti na aktuálních dodacích lhůtách. První skříň pro stacionární radar byla umístěna u ulice Záhumenné cestou přímého zadání kupnické firmě Ramet, která městu dodala již první radar. Softwarové řešení pak dodá společnost INIT technology, s. r. o., čímž bude zajištěna technická kompatibilita. Pořízení samotného měřičového hardwaru a příslušného softwarového vybavení přijde dohromady zhruba na 900 tisíc korun. Nový radar by podle uzavření smlouvy o dílo měl být instalován nejpozději do čtyř měsíců, instalace ale

Svátek hudby oslaví společný koncert Pavla Helana a školního orchestru

Kopřivnice (dam) – V pátek 18. června v 18 hodin bude sad E. Beneše patřit muzice. Kulturní dům Kopřivnice v rámci oslav Evropského svátku hudby, který připadá na pondělí 21. června, pořádá koncert Pavla Helana a orchestru Nota ze ZUŠ Zdeňka Buriana.

V minulosti se s oslavami Evropského svátku hudby pojil pestřejší program nabízející víc koncertů a také dopolední vystoupení pro školy. Letos ale plánování série koncertů komplikovaly nejasnosti okolo omezení návštěvnosti a dalších pravidel omezujících běžné fungování kultury. I proto se letos Kopřivničané budou muset spokojit s jediným vystoupením. To ale bude rozhodně stát za to, vždyť přípravy na jedinečný koncert Pavla Helana a žánrovského orchestru Nota začaly před více než rokem. „Nápad vznikl u nás doma někdy v březnu

minulého roku, kdy v rámci prvního lockdownu děti neustále pouštěly písničky Pavla Helana, a tak nás napadlo její oslovit s nápadem společného projektu. Původní plán zahrnoval kromě Helana a orchestru i školní sbor ze ZŠ sv. Zdislavy, ale ten z toho nakonec kvůli omezením vypadl,“ popisuje genezi vzniku koncertu Tomáš Socha, který orchestr na ZUŠ Zdeňka Buriana vede.

Pavel Helan, který sám sebe označuje za vlnidlo písničkáře, začínal jako kytarista v jazzbandu The Young Pekač Mojžíra Bárta. Později působil jako učitel hudební výchovy v New Yorku, doprovázel britského zpěváka Yvese Guelou, byl členem revivalu U2/stay a v roce 2007 získal Krtka na folkovém festivalu Zahrad. Po vydání své první desky Je(mně) několik let spolupracoval se zpěvákem Petrem Bendem. Do povědomí

širší veřejnosti se zapsal na podzim roku 2013, kdy se písní iBůh dostal mezi finalisty soutěže Československo má talent. Na svém kontě má dosud čtyři desky a desítky koncertů na festivalech i v sálech po celé republice. Nabídku spolupráce s kopřivnickým orchestrem prý nadšeně přijal, ale realizace celého projektu byla díky protiepidemickým opatřením poměrně složitá. Tomáš Socha začal s přípravou aranžů Helanových písní pro orchestr. Možná trochu symbolicky se jako první úpravy pro orchestr dočkala písnička Nečekaně darované ticho, která je poselstvím o naději v komplikovaných časech pandemie. Tuto skladbu orchestr také jako první nazkoušel a vznikl mix originální Helanovy nahrávky a stopy, kterou nahrál orchestr. Výsledek byl pak zhruba před rokem s úspěchem prezentován na YouTube. „To byla skvělá

motivace pro orchestr pokračovat v této spolupráci, a tak jsem začal připravovat aranžmá dalších písní,“ říká Tomáš Socha. Příprava koncertu byla i přes elán členů orchestru velmi komplikovaná, valnou část roku se totiž mladí hráči vůbec nemohli setkat a zkusili jen individuálně materiál, který jim dirigent zaslal v notách, a on jim mohl připomínky ke hře dávat jen prostřednictvím videohovorů. Až poslední necelé dva měsíce se mohli hráči Noty scházet alespoň po částech a zkusit intenzivněji a efektivněji. S Pavlem Helanem se pak orchestr sešel až minulý pátek a sobotu na svém soustředění. „Rok, kdy jsme nemohli společně zkusit, se samozřejmě na výkonech hráčů podepsal, ale musím říct, že společně hrani v závěru minulého týdne dalo naší přípravě úplně jinou dynamiku a motivace muzikantů je obrovská,“ doplnil

Tomáš Socha.

Pro zhruba hodinový koncert má orchestr připravených osm skladeb, které zahraje společně s Pavlem Helanem, další písničky pak jejich autor zahraje i sólově. Obsazení orchestru bude vzhledem ke komplikované přípravě omezené a na pódiu se objeví asi 12 hráčů ve věku od 10 do 18 let. Nevyšel také původní záměr, kdy orchestr plánoval odehrát i několik skladeb sám bez Pavla Helana. Na uvedení melodií ze slavného muzikálu Fantom opery v podání Noty si tak kopřivnické publikum bude muset ještě počkat.

Vstup na koncert, který se uskuteční na prostranství před Ringhofforovou vilou, je zdarma. Pořadatelé žádají návštěvníky o dodržování aktuálně platných hygienických opatření a upozorňují, že v případě nepříznivé počasí bude akce zrušena.

Na Dni města Štramberka zahrají Devětsil i Evamore Lašský poklad otevřel další dvě trasy v okolí

Štramberk (dam) – Vloni byla oblíbená akce zrušena, letos už štramberští organizátoři Den města zrealizují. Dopoledne bude patřit především sportu a pohybovým aktivitám. Běh po schodech spojující náměstí s Trúbou doplní akce Fit rodina, která nabídne týmové klání v jednoduchých sportovních disciplínách. Fit rodina začne v 9 ráno, závod s cílem na dominantě města pak o půl jednaté. Hodinu před polednem na náměstí startuje tradiční jarmark doplněný programem. Ve stáncích budou k dostání nejrůznější řemeslné výrobky a samozřejmě nebudou chybět štramberké uši. Jarmareční ruch doplní flašinetář nebo vystoupení kejkliře Tomáše Krupaly, který

svým uměním přesvědčí přihlížející, že žonglovat je možné téměř s čímkoliv. Dobový ráz připravenému programu dodají nejen historické tance v podání tanečního souboru Pod věží, ale také souborje a sarvátky členů domácí skupiny scénického šermu Allegros. Jak tanečnice, tak šermíře lidé v průběhu dne potkají na náměstí i v areálu štramberkého hradu. Mezi tradiční účastníky podobně laděných programů ve Štramberku patří také sokolník Marek „Monti“ Příbyl. Jeho cvičené ptačí dravce budou moci lidé obdivovat jak v jeho ležení, tak při letových ukázkách na náměstí i pod Trúbou. O hudební kulisu se postará skupina Devětsil. Původně kopřivnická kapela, která zhruba

před pěti lety v obměněném složení obnovila po dlouhé pauze svou činnost, se zaměřuje na gotické a renesanční nápěvy ve vlastní úpravě doplněné irskými a skotskými tanci, ale i vlastní historizující skladby. Ty členové kapely hrají na současné nástroje, ale autenticitu zvuku podtrhuje užití replik historických instrumentů jako například šalmaje, komamusu, gemshornu, trumšajtu a dalších. V rámci Dne města bude Devětsil na náměstí hrát hned dvakrát, v pravé poledne a pak ještě ve čtrnáct hodin.

Vývrcholom celodenního programu bude koncert kapely Evamore. Vystoupení skupiny, která tvoří současnou world-music výrazně inspirovanou beskydským

folklorem, je naplánováno na 17. hodinu. Kapela, která se utvořila kolem zpěvačky Evy Moravčikové a multiinstrumentalisty Toma Stroma Nováčka, se postupně rozrostla o další muzikanty. Aktuálním nováčkem v obsazení kapely je houslistka Dianě Pomklové a bubeníkovi Reně Gavlasovi baskytarista Zbyněk Machetanz (LU, Nierika). Kapela vloni v létě vypustila úspěšnou debutovou desku Na vysokém kopcu, ale už nyní pracuje na novém materiálu. Jednu z nových skladeb kapela představila minulý pátek na koncertě v Kameném divadle na Skalkách a na písničku Koloběh se mohou těšit i návštěvníci sobotního vystoupení ve Štramberku.

Lašský poklad otevřel další dvě trasy v okolí

Kopřivnice (dam) – Na začátku týdne byly spuštěny další dvě z celkem osmi plánovaných tras vedoucích za Lašským pokladem. Zájemci tak mají k dispozici šest tras velké letní hry, určené nejen turistům, ale i místním lidem, kteří chtějí poznat i některá méně známá místa Lašské brány. První z novinkových tras zavede zájemce za Pokladem Štramberkých skal, startuje u tamního arboreta a vede přes Kamenárku, rozcestí u Panny Marie a rozcestí pod Bílou horou zpět na start. Druhá trasa je kopřivnická a vede od koupaliště na Šostýn přes rozcestí pod Pískovnou na Bezručovu vyhlídku a k Jasníkově studánce. Obě trasy mají necelé tři kilometry a dají se projít do hodinky. Na každém ze tří stanovišť musí účastníci hry odpovědět na tři hádanky, součty správných odpovědí pak v cíli pomohou najít ukrytou drobnou odměnu.

placená inzerce

Pracujte s námi v úspěšném a Bezpečném podniku!

Hledáme:

- Operátory výroby do třísměnného i nepřetržitého provozu
- Brigádníky

Nabízíme:

- Férovou odměnu v závislosti na tvém výkonu
- Čisté a světlé pracovní prostředí
- Rozmanitou práci

Chceš si přivydělat v létě? Chceš získat praxi v úspěšném výrobním podniku? Tak přijď k nám na brigádu!



Jsme automotive podnik, který roste a potřebuje nové zaměstnance. Jsme firma vyrábějící elektro-svazky pro tažná zařízení pro osobní vozidla všech značek, spirální kabely pro tahače všech značek a další komponenty do automobilového průmyslu, železniční, zemědělské i vojenské techniky.



www.erich-jaeger.com

• jobs@ejr.cz

• 556 841 344

Kulturní servis

aktuální informace MIC – 556 821 600

KINO KOPŘIVNICE

Čt 17. – pá 18. června v 16.30 hodin romantická komedie Německo **Nightlife: na tahu**. Jedna noc, jedno rande, jeden kámoš a moře problémů. Co všechno se může stát během schůzky, která tak romanticky a nadějně začala? Skoro všechno.

Čt 17. – pá 18. června v 19 hodin akční USA **Rychle a zběsile 9**. Dominic Toretto má už zase table s rodinou, tentokrát ale úplně jiné, než byste asi čekali. Kyberteroristka Cipher se navíc oklepała z direktu, který jí rychlá a zběsilá parta uštědřila v osmém díle, a je odhodlána jim to všem vrátit i s úroky.

So 19. – ne 20. června ve 14 hodin komedie pro děti USA **Tom a Jerry**. Když se Jerry přestěhuje do luxusního hotelu na Manhattanu, kde právě probíhá hotela století, její zoufalá organizátorka si najme Toma, aby jí pomohl se myšáka zbavit. Hon kocoura a myši vzápětí skoro zničí nejen její kariéru a chystanou svatbu, ale i skro celý hotel.

So 19. – ne 20. června v 16.30 hodin krimi komedie USA **Cruella**. Mladá kreativní podvodnice Estella je odhodlána prosadit se ve světě módy. Jednoho dne se jí podaří zaujmout pozornost módní legendy. Jejich vztah však uvádí do pohybu souhm události a odhalení. Estella přijme svou temnou stránku a stává se drsnou a pomstychtivou Cruellou.

So 19. – ne 20. června v 19.15 hodin akční drama USA **Godzilla vs. Kong**. Kong a jeho ochránci podniknou nebezpečnou cestu, aby našli svůj skutečný domov. Neočekávaně se ocitli na cestě rozrušené Godzilly, která postupně ničí celou planetu. Epický střet mezi dvěma titány je pouze začátkem tajemství, které leží hluboko v jádru Země.

Po 21. června v 19 hodin komedie ČR **Ženská pomsta**. Na skupinové psychoterapii se setkají tři ženy zralého věku. Jejich trápení mají společného jmenovatele: nevěru manželů, jimž obětovaly desítky často i nelehkých let společného života. Spontánně je to sblíží a rozhodnou se, že lepší než dráždit sezení u psychoterapeuta bude pomsta. Pro své nevěrné manžely připraví skutečné peklo na zemi.

Út 22. června v 19 hodin drama Švédsko **O nekonečnu**. Úvaha o lidském životě v celé jeho kráse a krutosti, nádhře a všednosti. Bezvýznamné okamžiky nabývají na stejné důležitosti jako dějinné události. Óda a žalozpěv současné, kaleidoskop všeho, nekonečný příběh zrání telce byti.

Čt 24. – pá 25. června v 16.30 hodin komedie ČR **Matky**. Čtyři nejlepší kamarádky jsou elegantní, sebevědomé, chytré, užívají si a probírají spolu chlapy, vztahy a sex. K tomu se ale taky starají o děti, nebo je právě porodily, případně jsou těhotné a prožívají radosti a strasti rodinného života. Ale hlavně mají jedna druhou...

Čt 24. – pá 25. června v 19 hodin horor USA **V zajetí démonů 3: Na ďáblův příkaz**. Mrazivý příběh plný hrůzy, smrti a neznámého zla, které šokuje i zkušené výzkumníky paranormálních jevů. Jeden z nejnapínavějších případů jejich kariéry začal bojem o duši malého chlapce a pokračoval způsobem, který si nikdo nedovedl představit – historicky první obhajobou v americké historii, kde se vrah odvolával na posednutí ďáblem.

So 26. – ne 27. června ve 14 hodin animovaný USA **Luca**. Snímek odehrávající se v malebném městečku italské rivieri vypráví o dospívajícím chlapci, který zažívá nezapomenutelné letní prázdniny plné zmrzliny, těstovin a vyjždění na motocyklu. Avšak veselí ohrožuje přísne střežená tajemství, neboť přátelé jsou vodní příšeráci z podmorského světa.

So 26. – ne 27. června v 16.30 hodin dokument ČR **Nová sídla**. Tomáš Hisem celý život řídil, ale proměna trhu práce ho vyžene na povrch, na kterém se nikdy nepohyboval. Z havíře se rozhodne stát programátorem.

So 26. – ne 27. června v 19 hodin komedie ČR **Matky**.

MĚSTSKÁ KNIHOVNA

Čtárna v KDK otevřena. Možnost půjčování a vracení knih, kopírování dokumentů. K dispozici bude jedna počítačová stanice maximálně na 10 minut pro tisk a podobné účely. Vstup možný pouze čtyřem návštěvníkům současně.

Aktuální výstava před čítárnou městské knihovny **Musím být trpělivá** ukazuje, za jakých pracovních podmínek vzniká v Kambodži sportovní oblečení světových značek (do 29. června).

PLAKÁTOVÉ

VÝSTAVY

Poznej své boty. V roce 2014 bylo na celém světě vyrobeno více než 24 miliard párů bot. Celkem 88 % světové produkce pochází z Asie. Výstava ve vestibulu radnice přibližuje pracovní podmínky ševců v masovém obuvnickém průmyslu (do 30. června).

Pozdrav z domova. Výstava ve vestibulu radnice ukazuje jedinečný výtvarný projekt, jenž vznikl během distanční výuky, kdy se třídu staly dětské pokojíčky. Do projektu se zapojilo celkem pět základních škol, tři mateřské a dvě družiny (do 24. srpna).

Plně ruce práce. Lahodný šálek kávy je pro nejdnoho velká vzpruha. Na procházce Kopřivnicí i místními částmi se nyní můžete podívat na výstavu spojenou s pěstováním kávy v Mexiku a Guatemalu. Jednotlivé snímky jsou k prohlédnutí na výlepech plochách (do 30. června).

LAŠSKÝ POKLAD

Napíná hra pro všechny generace v malebné krajině Lašské brány Beskyd. Trasy propletené tajemkami a úkoly vás vedou do různých koutů Kopřivnice, Příbora, Štramberku a Hukvald. Více na www.lasskypoklad.cz (do 31. října).

KOPŘIVNICE

Čt 17. června od 14 hodin **Zahrada č. 4**. Komunitní akce pro všechny s láskou k přírodě, kosmetice a lokální udržitelné módě. Různorodé aktivity včetně programu pro děti.

Pá 18. června od 18 hodin sad Dr. E. Beneše **Koncert k Evropskému svátku hudby**. Hrají Pavel Helan & Orchester

NOTA ZUŠ Z. Buriana Kopřivnice.

MUZEUM TATRA

Út–ne 9–16 hodin stálá expozice věnovaná historickému vývoji automobilky Tatra.

Expozice Emila a Dany Zátokových – informace o sportovních úspěších manželů Zátokových, autentické fotografie, medaile, trofeje i osobní věci.

MUZEUM FOJTSTVÍ

Út–ne 9–16 hodin stálá expozice věnovaná historii města, archeologickým nálezům, výrobě bryček a kočárů a významným místním rodákům. Aktuální výstava **Po stopách kopřivnického skautingu**. Výstava mapující 100letou historii fenoménu skautingu v Kopřivnici (do 5. září).

ŠUSTALOVA VILA

Út–ne 9–16 hodin stálá expozice věnovaná nejdejší místní továrně na hliněné zboží a kopřivnickým rodákům, například malíři a ilustrátoru Zdeňku Burianovi.

Aktuální výstava **Ondřej Příbyl – Modrý obdělák**. Fotografická výstava vyjadřující, že obraz nemusí být jen to, co si myslíme, že skutečně vidíme (do 27. června).

MUZEUM OLDTIMER

Po–ne 9.30–17 hodin stálá expozice historických automobilů a motocyklů různých značek. Vzhledem k aktuální epidemiologické situaci je možný vstup pouze deseti návštěvníkům najednou, prohlídky jsou odbaleny v intervalech 45 minut. Vstup poslední skupině bude umožněn v 16 hodin.

ŠTRAMBERK

Muzeum Zdeňka Buriana – Ma-

gický Štramberk. Fotograf Alfred Krzemeň zachytil skrz hledáček štramberské uličky i jejich půvabné okolí (do 31. července).

So 19. června **Den města Štramberka** Od 11 hodin tradiční jarmark na náměstí, od 13 hodin bohatý doprovodný program na nádvoří hradu. Vystoupí dobová hudba Devětsil, flašinetář, skupina scénického Sermu Allegros, sokolník Monti, kejklři. Od 17 hodin koncert skupiny Evamore.

PŘÍBOR

MUZEUM CETRAT

Stálá expozice zaměřená na výzkum a prezentaci archaických technologií, zejména na zpracování přírodních a odpadových materiálů v minulosti.

Aktuální výstava **Čím je člověku les... A čím je člověk lesem?** Výstavní objekty před Kulturním domem Příbor (do 31. srpna).

Pá 18. června – **Svatojánek** start od 15 hodin na březí u Mexického slavmu. Plnění úkolů v kouzelném pohádkovém lese s královnou podsvětí, vodními vilami, druidy, kořenářkou a čarodějnici spojené s hledáním pokladu. Akce se koná pouze za pěkného počasí.

So 19. června v 10 hodin **Barokní Příbor**. Komentovaná prohlídka centra města se Sabinou Máchovou zaměřená na barokní architekturu města. Vstupenky a více informací v TIC Příbor.

Alpy – horská krajina – Mojmir Klímek na svých snímcích přibližuje návštěvníkům dechberoucí krásu hřebenu Alp. V prvním patře Piaristického kláštera v Příboře na chodbě městské knihovny (do 5. července).

HUKVALDY

Pá 25. června od 18 hodin **Svatojánská noc na hradě Hukvaldy**. Mystická noc v doprovodu svatojánského ohně, šermířských souborů, strašidelných příběhů a ohňové show.

Podrobné informace o akcích pořádaných v okolí Kopřivnice naleznete na:

www.lasska-brana-koprivnice.cz

Dětský koutek Žirafka

Městský úřad Kopřivnice

pondělí a středa 8.00–11.30, 12.30–17.00 hodin

Určeno rodičům, kteří si potřebují vyřídit vše zlehčností na úřadě nebo jinde ve městě. Kvalifikované hlídání dětí za 20 Kč na hodinu.



Pátek 18. června – **KOPŘIVNICKÝ MAGAZÍN**
Čtvrtek 24. června od 10 hodin **PŘÍMÝ PŘENOS 17. ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA MĚSTA KOPŘIVNICE**
Pátek 25. června – **KOPŘIVNICKÝ MAGAZÍN**
Neděle 27. června od 14 hodin **ZÁZNAM 17. ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA MĚSTA KOPŘIVNICE**
Pondělí 28. června od 19 hodin **ZÁZNAM 17. ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA MĚSTA KOPŘIVNICE**

DR(o)BEČKY Z KNIHOVNY

Syrové a věcné vyprávění amerického kněze **Waltera J. Ciszeka S bohem v Rusku** je svědectvím o poměrech v sovětských věznicích a sibiřských pracovních táborech. Walter Ciszek se narodil v rodině polských emigrantů a po vstupu k jezuitům přijal misií ve východní Evropě. V roce 1940 byl zatčen Rudou armádou a následujících 23 let strávil ve vězení a pracovních táborech.

Jiří Peňas napíše každý týden do časopisu Týdeník Echo cestopisný článek. **Výpravy pro blízké i vzdálenější** líčí putování autora především po naší vlasti, ale vycestoval také do Polska, Maďarska či Rakouska. Kostelíky, kašny, rodné domky významných osobností – to vše autor objevuje při svém skromném putování vlakem a za nízký peníz.

Tenisový trenér Vincent se dozví nepřijemnou diagnózu – v průběhu čtyř týdnů přijde o zrak. Jak se s takovou prognózou vyrovnat? Vincent nachází útěchu v domě svého dědečka na venkově, kde se seznamuje s místními lidmi a uvědomuje si sílu ostatních smyslů. **Všechny barvy noci** belgické autorky **Karine Lambertové** je působivý příběh o odhodlání, rodinných poutech a lásce.

Kniha **Útek z divočiny** se stala předlohou pro slavný film Seana Penna. **Jon Krakauer** jde ve stopách mladíka Alexe Supertrampa, který se sám a pěšky vydal do aljašské divočiny. Rozdal své peníze i veškerý majetek a vydal se hledat dobrodružství. Jeho tělo bylo nalezeno o čtyři měsíce později. Autor knihy hledá motivy mladíkova rozhodnutí i důvody jeho tragické smrti a předkládá napínavý příběh o lidské touze po životě v souladu s přírodou.

dopisy čtenářů

Jde to i takhle

Vážení představitelé města Kopřivnice, jako každý rok, vlastně několikrát za rok, se nedobrovolně stávám pasivním účastníkem (pracuji z domova) sekání trávy ve městě. Bohužel, způsob sekání se v poslední době vyvinul do absolutní nadvlády motorových sekaček všeho druhu, ba i úklid chodníků se provádí fukarem poháněným spalovacím motorem. Jako technik si dokážu snadno spočítat, kolik hektolitrů benzínu se při každé seči spotřebuje a kolik škodlivých emisí se tím vyprodukuje. Ale snad ještě horší je ten hluk, který všechny ty stroje vytvářejí. V okolí mého bydliště (u školy Alšova) to trvá 3–5 dní, po které jsme jako obyvatelé tohoto prostoru vystaveni tomuto hluku. Používají se totiž téměř výhradně rotační sekačky, které jsou na vyšší rotační neefektivní, a musí tudíž jezdit velmi pomalu.

Už před několika lety jsem navrhol, a dnes to dělám znovu, aby se alespoň prostory uzavřené vysokými panelovými domy sekalý ručně kosou. Ušetřilo by se spoustu spalného benzínu, škodlivých emisí a hluku nejen pro občany Kopřivnice, ale i pro samotné sekače.

Určitě by se zpočátku našlo pár lidí, kteří s kosou umí, a časem by se naučili další. Navíc kosení kosou je, nejen v Evropě, už nějaký čas zdravým trendem.

S pozdravem **Jaromír Vrtělka**

Den dětí – Zahrada fantazie

Dne 2. 6. 2021 se školní zahrada Základní školy a Mateřské školy Motýlek proměnila v pohádkovou cestu plnou překvapení, kterou jsme věnovali našim dětem právě ke Dni dětí.

Celý dopolední program nám zahájilo divadélko EN-TEN-TYKY, kde děti vtáhla do pohádky ververka Terka a myška Klárka a všichni si společně užili představení. Následoval krátký program lektora žonglování Jiřího Sadily, který se s námi podělil o své zkušenosti v oblasti SOCIAL CIRCUS ACTIVITIES, tzv. nový cirkus. Nejen že nám předvedl své žonglérské schopnosti, ale všechny děti a žáky aktivně zapojil do akce a žonglování si mohly samy vyzkoušet.

Celá školní zahrada byla jedna velká pohádková cesta, děti procházely připravené stanoviště po skupinkách a plnily úkoly spolu s pohádkovými postavami. Mohly se také nechat pomalovat barvičkami na obličej nebo si vytvořit hudební nástroj z papírové ruličky a s námořníkem si společně zazpívat písničky. Velké nadšení bylo z balonkového tvoření, kde si děti odnesly zvířátko vyrobené z balonku.

Na konci všechny čekalo sladké překvapení, které nám připravilo TESCO Kopřivnice, a tímto bychom hypermarketu TESCO rádi poděkovali. Velký dík patří i Revmír bratrské pokladně, která našim dětem a žákům k jejich svátku vě-

novala drobné dárky.

Chtěl bych také poděkovat všem pedagogickým pracovníkům a zaměstnancům školní jídelny, kteří se podíleli na přípravě a realizaci akce.

PhDr. et Mgr. Marek Poruba, ředitel

Jak si tady žijete, polští kolegové?

Daleko za branami Tatry, v zahrádce místního pohostinství, sedíme u pěnívého moku. Pokračujeme v tradici mimo-pracovních setkání, tahle akce ovšem poněkud vybočila z řady předšlých.

Brzy jsme se odlepili ze zídli, a netrvalo dlouho, nasedáme do auta taxi-sluzby. Taxík s česko-slovensko-polskou osádkou objedná kruhuč a zamíří do mírného, táhlého stoupání. Polský kolega nás totiž pozval do svého příbytku. Obývá menší místnůstku, kde sice nemá televizi, ale spojení se světem mu obstarává internet. Opodál přes chodbu nás v jiném obydlí vítá jiný sympatický chlapík hovořící polsky. Hostitelé přichystali kávu, pítí i drobné pohostění, dobrou náladu i zábavu zpestřoval malý chlapec hrající si s míčem. Připadal jsem si jako v malém bytě u spokojené, šťastné rodinky, kde momentálně chybí jen hezka a hodná maminka. **Stanislav Hlas**

Názory publikované v textu nemusejí být v souladu s názory redakce.

KOPŘIVNICE

PŮL MILIONU NA VAŠE KO-PROJEKTY

Máte nápad, jak vylepšit své okolí?

Své návrhy do participativního rozpočtu zasílejte do 30. června 2021.

Nezapomeňte, Váš nápad se musí týkat Kopřivnice, Lubiny, Mniší nebo Vlčovic. Předložení návrhů a hlasování o nich je na Vás, občanech našeho města!



Formuláře, informace nejen k pravidlům a inspiraci z předchozích ročníků naleznete na www.koprivnice.cz/ko-projekty

MĚSTO KOPŘIVNICE

KOPŘIVNICE

FARMÁŘSKÝ TRH

25. ČERVNA 2021, OD 9 DO 16, SAD F. BENEŠE

Možnost nákupu ovoce, zeleniny, chleba, pečiva a koláčů, uzenin, mléčných výrobků, sýrových specialit, včelích produktů, koření, čajů, vína, okrasných a užitkových rostlin a dalšího rukodělného a doplňkového sortimentu.

SVĚT VÝSTAN

Ekologická stopa + desatero domácí ekologie

Globální férové informace a hry pro všechny


I staré brýle dokážou pomoci. Sbirka brýlí pro Afriku

FAIRTRADE

MĚSTO KOPŘIVNICE

Solární ohřev vody nové generace

SOLAR KERBEROS
FOTOVOLTACKÝ OHŘEV VODY



Typická instalace za 60 000 Kč při započtení dotace*

*dotaci nová zelená úsporám 35.000 Kč vyřídíme za vás

- Ušetříte až 75% nákladů na ohřev vody
- Návratnost do 6 let
- Nulové provozní náklady
- Instalace během jednoho dne
- Bez smlouvy s distributorem
- Funguje s libovolným bojlerem
- Vyvinuto i vyrobeno ve Valašském Meziříčí

tel: 606 796 406 www.solar-kerberos.cz

Otevírací doba zahrad mateřských škol v měsíci červnu

otevírací doba pro veřejnost **16–19 hodin**

! Ve dnech státních svátků budou zahrady pro veřejnost uzavřeny. ! Zahrady nebudou otevřeny za nepříznivého počasí – za deště a bezprostředně po něm, za náledí apod. ! Dodržujte prosím pokyny uvedené v Návštivním řádu.

Pondělí: MŠ Francouzská, Lubina, Mniší
Úterý: MŠ Jofabinka, ul. Z. Buriana
Středa: MŠ Pionýrská, MŠ Česká, Mniší
Čtvrtek: MŠ Krátká
Pátek: MŠ I. Šustaly



POPLATKY ZA ODPADY

musí zaplatit všichni občané mající ve městě trvalý pobyt, cizinci s přechodným pobytem včetně azytlantů a osoby, které na území města vlastní byt či rodinný dům, v němž není k trvalému pobytu hlášena žádná osoba.

Osvobozeny od poplatku jsou děti do 1 roku věku.

TERMIN SPLATNOSTI: 30. června 2021
ČÁSTKA: 540 Kč na osobu a rok, **510 Kč** na osobu a rok majitelé vlastní popelnice

Číslo účtu: 1767241349/0800
Pro správnou identifikaci platby uveďte příslušný variabilní symbol, který Vám byl přidělen.

Případné informace na tel. **556 879 742** (odbor financí)

KOPŘIVNICE

Bezlepkové obědy na ZŠ a MŠ 17. listopadu v Kopřivnici od školního roku 2021/2022



Rodiče žáků ze všech kopřivnických základních škol se mohou hlásit do 30. června 2021 u vedoucího školní jídelny pana Tomáše Polívky na e-mailu: jidelna@zskop17.cz.

Žáci musí doložit lékařské vyjádření k potřebě bezlepkové stravy.

MĚSTO KOPŘIVNICE

TERMÍNY VYDÁNÍ KOPŘIVNICKÝCH NOVIN BĚHEM LETNÍCH PRÁZDNIN

poslední červnové číslo vychází **24. června** (uzávěrka 21. června)

Následující termíny vydávání

Čt 15. července (uzávěrka 12. července)
Čt 5. srpna (uzávěrka 2. srpna)

Noviny nevycházejí: 1., 8., 22. a 29. července, 12. srpna

Akční slevy - Léto v KTK

CA modul s dekódovací kartou za 490 Kč
Internet 100 Mb/s za 195 Kč/měs



info: www.ktk.cz
kontaktní místo KTK

Od 19. srpna noviny opět pravidelně každý čtvrtek v novinových stáncích.

AUTOKLUB PLOCHÁ DRÁHA KOPŘIVNICE
VÍKENDOVÁ

PLOCHÁ DRÁHA

POHÁR AUTOKLUBU + 1. LIGA + FLATTRACK
10. - 11. ČERVENCE



LETNÍ STADION
SOBOTA: PROGRAM VÍKENDU: **NEDELE:**
10:00 MČR FLATTRACK 14:00 1. LIGA DRUŽSTEV
15:00 POHÁR AUTOKLUBU ČR - PŘEBOR

DEN MĚSTA ŠTRAMBERKA

19. ČERVNA 2021

10:30
BĚH NA TRŮBU
PROGRAM

11:00 TRADIČNÍ JARMARK A PROGRAM NA NÁMĚSTÍ

13:00 PROGRAM NA NÁDVOŘÍ HRADU ŠTRAMBERK

DOBOVÁ HUDBA DEVĚTSIL
SKUPINA SCĚNICKÉHO ŠERMU ALLEGROS
KEJKLÍŘ KRŮPALA
HISTORICKÉ TANCE
FLAŠINETÁŘ
SOKOLNÍK MONTI

17.00
EVAMORE

ZAČÍNÁME V SOBOTU 12.6.

KAMÍNKOVÁ STEZKA V KOPŘIVNICI

Roznásejte a hledejte malované kamínky. Nezapomeňte vše sdílet na  Kamínky

START: U VODOJEMU, STUDÁNKA
BLIŽŠÍ INFO NA FB: KAMÍNKOVÁ STEZKA V KOPŘIVNICI



Minigolfisté vstoupili do sezony turnaji v Příboře

Příbor (cab) – První červnový víkend konečně začala minigolfistům TJ Start Kopřivnice po osmiměsíční pauze soutěžní sezona, na příbořském hřišti odehráli dva turnaje Open oblasti Morava – sever. Sobotního 1. Open se zúčastnilo celkem 26 mužů a pět žen nejen z moravských klubů, ale přijeli i hráči z pražského DG Fortuna Radotín. Celkovým vítězem i vítězem v kategorii senioři2 se stal kopřivnický minigolfista Miroslav Svoboda starší, jenž ve čtyřech kolech zahrál 93 úderů (průměr 23,25 úderu na kolo). Druhé místo obsadil s 96 úderů (24,00/kolo) Ondřej Škaloud z MGC Olomouc, první v kategorii mužů, celkové třetí a první mezi seniory skončil Jan Láník z MGC Jedovnice, který zahrál 108 úderů (27,00/kolo). Další kopřivnický minigolfista Radim Rieger obsadil se 121 úderů (30,25/kolo) celkovou jedenáctou příčku a šestou v seniorech, v kategorii žáků zvítězil se 190 úderů (47,50/kolo) Nikolas Paľo. Mezi ženami triumfovaly hráčky MGC Olomouc. Se 107 úderů (26,75/kolo) zvítězila juniorka Monika Minaříková před Danuší Henklovou (121, 30,25/kolo), jedinou minigolfistkou kategorie senioři2, a Martinou Maderovou (127, 31,75/kolo), druhou mezi juniorkami.

V nedělním turnaji 2. Open byla účast trochu nižší, hrálo 22 mužů a pět žen. Tentokrát se Miroslavu Svobodovi tolik nedařilo, se 107 úderů (26,75/kolo) sice svou kategorii ovládl, v celkovém pořadí ale obsadil pátou pozici. Skvěle zahrál Ondřej Škaloud z MGC Olomouc, který vyhrál za 85 úderů



Kopřivnický minigolfista Miroslav Svoboda st. i letos patří mezi moravskou špičku, první turnaj sezony výkonem 93 úderů ovládl.

FOTO: KATEŘINA HOLUBOVÁ

(120, 30,00/kolo), třetí příčku ale tentokrát obsadila Lucie Inđráková (121, 30,25/kolo) hrající v žákovské kategorii.

Na příbořském minigolfovém hřišti se hned další neděli konal turnaj Moravia Tour, který by za normálních okolností co do obsazenosti čítal kolem padesátky hráčů. Vzhledem k současné situaci se ho však zúčastnila sotva polovina, celkem 21 (18 mužů a tři ženy), i když klubové zastoupení bylo poměrně bohaté. Celkovým vítězem i vítězem kategorie mužů se stal stejně jako minulou neděli Ondřej Škaloud z MGC Olomouc s výkonem 94 úderů za čtyři kola (průměr 23,50 úderů na kolo). Druhé místo obsadil se 101 úderů (25,25/kolo)

kopřivnický minigolfista Miroslav Svoboda starší, vítěz kategorie senioři2, celkové třetí, ale první v kategorii senioři Vít Gerža zahrál během čtyř kol jen o jeden úder více (25,50/kolo). Druhý kopřivnický hráč Radim Rieger za výkon 131 úderů (32,75/kolo) obsadil celkovou třináctou příčku, čtvrtou pak v kategorii senioři.

V ženské kategorii soutěžily minigolfistky MGC Olomouc juniorské a žákovské kategorie. Stejně jako minulý víkend ovládla příbořská dráhy znovu juniorka Monika Minaříková, tentokrát výborným výkonem 102 úderů. Druhá skončila žákyně Lucie Inđráková (111 úderů) a třetí juniorka Martina Maderová (121 úderů).

Nejmladší atleti letos poprvé bojovali o stupně vítězů

Třinec, Frýdek-Místek (cab) – V posledním květnovém týdnu dostali konečně i ti nejmenší atleti kopřivnického klubu E. Zátopka příležitost bojovat o medaile, a to na tradičních Májových závoděch pořádaných atletickým oddílem TJ Slezan Frýdek-Místek. Aby nedošlo na stadionu k příliš velké kumulaci osob v jeden čas, byly závody rozděleny do tří dnů. V pátek 28. května se utkali benjamínci (r. 2014 a mladší), a až se na stupně vítězů v této kategorii snažili proboujet všichni, ze zástupců AK EZ Kopřivnice se to podařilo Albertu Ježkovi, který zvítězil ve skoku z místa chlapců r. 2014/15.

V sobotu přišly na řadu minipřipravka (r. 2012/13) a přípravka (r. 2010/11). V nabitě konkurenci, kdy v mnohých disciplínách startovalo téměř 40 závodníků, to pro kopřivnické atlety zacinkalo

celkem patnáctkrát. Doslova neproměnitelný byl Jan Chalupa, jenž v kategorii přípravky zvítězil ve všech svých startech – v bězích na 60 m a 300 m, v hod raketkou i ve skoku dalekém. Po dvou medailích si pak odvezl v minipřipravce Filip Baláž (zlaté běh 300 m a bronz skok daleký) a Klára Máchová (stříbro běh 300 m a bronz běh 60 m), v přípravce pak Michaela Richterová (zlaté hod raketkou a stříbro skok daleký), Jan Richter (stříbro skok daleký a bronz běh 60 m) a Michal Mazáč (bronz běh 300 m a hod raketkou). Třetí místo ještě obsadila ve skoku dalekém dívka kategorie přípravky Michaela Buzková.

V neděli se na frýdeckém atletickém stadionu utkalo žactvo a dorost. V mladším žactvu (r. 2008/09) zazářily z kopřivnických atletek především Anna Marie Chalupová, která získala zlaté ve skoku vysoko

kém, stříbro ve skoku dalekém a bronz v běhu na 60 m, mezi chlapci pak Dalibor Drda, jenž zvítězil ve skoku dalekém a druhý byl v hod oštěpem i v běhu na 800 m. Ve starším žactvu (r. 2006/07) získal tři cenné kovy Šimon Bartoň, který vyhrál ve vrhu koulí, druhé místo obsadil v běhu na 60 m a třetí skončil na třístovce. Po dvou cenných kovech získal Daniel Hanzelka, který zvítězil v bězích na 60 m a 300 m, a Michaela Bělunková, jež ovládla skok daleký a druhá došla na šedesátce. Bronz pak ze závodníků AK EZ získali Anežka Juráková ve skoku dalekém, Alexandra Huňková ve vrhu koulí, Šimon Holub v běhu na 800 m a mezi dorostenkami Michaela Štefková ve vrhu koulí.

Mladí házenkáři se zapojili do projektu On-line desetiboje

Kopřivnice (cab) – Nemohli společně trénovat, zastavili jim soutěže a nakonec úplně zrušili. I přesto mladí házenkáři Moravskoslezského kraje, včetně těch kopřivnických, nezaháleli. Komise mládeže MSKSH a STK MSKSH ve spolupráci s krajským trenérem a krajským manažerem pro mládežnická družstva MSK pro ně připravila On-line desetiboje. Přihlášená družstva se v jednotlivých kategoriích mezi sebou utkala od 12. dubna do 16. května v určených deseti disciplínách, každý týden se soutěžilo ve dvou disciplínách. Kromě práce s míčem měli házenkáři mezi úkoly například přeskoky přes švihadlo, dřepy, opakované přechody ze stoje do lehu na břicho a zpět do stoje, přeskoky přes překážku apod. Hráči se při plnění úkolů natáčeli, tyto videonahrávky pak vyhodnocoval klubový trenér a výsledky posílal krajskému manažerovi ke zpracování.

V kategorii minižactva (ročník 2010 a mladší) se do desetiboje zapojilo celkem 12 družstev a Kopřivnice, kterou reprezentovalo cca 20 dětí, obsadila sedmou příčku. Suverénně zvítězil tým Moravian Handball Academy, druhé skončilo „běčko“ Klimkovic a třetí „áčko“ téhož klubu. V mladším žactvu (r. 2008/09) soutěžilo rovněž 12 družstev a 16 mladým házenkářům Kopřivnice se podařilo vybojovat třetí příčku za znovu vítězným družstvem Moravian Handball Academy a tentokrát druhou Porubou. Ve starším žactvu kopřivnický klub zastoupení neměl.

kam za sportem

IN-LINE BRUSLENÍ (zimní stadion): so a ne 16–20 hodin

KRYTÝ BAZÉN: čt 17. 6. 6–12, 16–21, pá 18. 6. 6–12, 16–21, so 19. 6. 12–21, ne 20. 6. 10–19, po 21. 6. zavřeno, út 22. 6. 6–12, 18.30–21, st 23. 6. 6–12, 18.30–21, čt 24. 6. 6–12, 16–21, pá 25. 6. 6–12, 16–21, so 26. 6. 12–21, ne 27. 6. 10–19 hodin; upozornění: Kapacita snížena na 82 osob

KOUPALIŠTĚ: za příznivého počasí denně 9–20 hodin

MINIGOLF: po–pá 15–18, so–ne 14–18 hodin

SAUNA: čt 10–21 ženy, pá 10–21 muži, so 12–21 hodin společná, upozornění: Kapacita snížena na 15 osob

SKATEPARK: po–ne 9–20 hodin

Atletický klub Emila Zátopka Kopřivnice pořádá 9. ročník závodu

ZÁTOPKOVA PĚTKA

který se uskuteční v sobotu 3. července

na stadionu Emila Zátopka v Kopřivnici
Přihlášky a bližší informace na e-mailu:

jiri.harasta@ktnet.cz

Přihlášku zašlete nejpozději do 27. června. Do předmětu e-mailu napište **Přihláška na Zátopkovu pětku 2021**. Uveďte své jméno, ročník narození a název klubu či města.

Cykloodpoledne

Týden udržitelého rozvoje Dny bez úrazů Do práce na kole



17. června 2021
louka u letního koupaliště

16:00 registrace účastníků Cyklohrátek

16:30 start Cyklohrátek

17:00 povídání o udržitelé dopravě a mobilitě, host Jaroslav Martinek, Partnerství pro městskou mobilitu

18:00 Do práce na kole v kostce + odměnní vítězi

18:30 sfouknutí 3 svíček na narozeninovém dortu

kampaně Do práce na kole

... pohoda a ohně (špekáček s sebou)



Cyklohrátky

4 kategorie včetně odřezadel

Každé soutěžit dítě obdrží sladkou odměnu

Alce je součástí projektu „Kopřivnický GLOBUS“ podpořeného z dotace Moravskoslezského kraje.

MĚSTO KOPŘIVNICE

Osvětová beseda Vlčovice pořádá sérii miniturnajů neregistrovaných hráčů a hráček stolního tenisu

OB LIGA Vlčovice

9. odložené kolo v Kulturním domě Vlčovice
v sobotu 19. června 2021 od 9 hodin

Prezence: 8.30 – 9 hodin
Pro účast na turnaji je doporučena předchozí rezervace místa
zaslaná do čtvrtky 17. června
na e-mailovou adresu
pingpong@centrum.cz



Pálka a sálovou obuv s sebou!

Čtvrtek 24. června
od 8.30 - hřiště minigolfu
v Kopřivnici

Přijďte si zahrát a pobavit se. Čeká Vás příjemně strávené dopoledne, drobné ceny pro NEJ hráče a malé občerstvení. Vstup zdarma.

MĚSTO KOPŘIVNICE

Atleti AK E. Zátópka sbírali cenné kovy na krajských přeborech žactva

Kopřivnice (cab) – Postupně všechny věkové kategorie atletů vstupují do letošní sezony a v úterý 8. června byl pro mladší žactvo na programu krajský přebor. Aby se v co největší míře zabránilo kumulaci osob, chlapci závodili v Třinci, děvčata, kde měl své zastoupení i Atletický klub E. Zátópka Kopřivnice, ve Frýdku-Místku. Z kopřivnických atletek vybojovala dvě zlata Anna Marie Chalupová, a to ve skoku vysokém a v novém osobním rekordu v běhu na 60 m s překážkami. Další

zlatou medaili pro AK EZ přidala Agáta Holubová v běhu na 1 500 m a stříbro v téže disciplíně vybojovala Rozálie Mrázková. Cenný je i bronz a osobní rekord Viktorie Rozsivalové v konkurenci 56 děvčát běhu na 60 m, páté místo pak přidala mezi 44 závodnicemi skoku dalekého (rovněž OR), centimetry za další kopřivnickou atletkou Sofii Šnyrychovou (také OR). Pátá byla i Julie Štefánková mezi 25 děvčaty v disciplíně hod kriketovým míčkem.

Ve středu absolvovalo krajský přebor starší žactvo, děvčata ve Vítkovických, chlapci v Opavě. Ze závodnic AK EZ suverénně zvítězily Veronika Vlčková v hodu oštěpem (OR) a Michaela Bělunková ve skoku dalekém, která si ale vybrala trochu smůly ve sprinterských disciplínách. O setinu skončila čtvrtá na šedesátce, desetina jí pak chyběla na stupně vítězů v běhu na 150 m. Ve skoku dalekém uspěla také další kopřivnická závodnice, za nové osobní maximum brala stříbro Anežka Juráková. Skvěle zaběhly i 1 500 m Vanda Křížková a Lucie Šen-

keříková, které až do poslední chvíle bojovaly o prvenství. Vanda nakonec skončila o necelou půlsekundu druhá, Lucie pak s odstupem sekundy třetí. Stříbro pak získala Alexandra Huňková v běhu na 100 m s překážkami, těsně pod stupni vítězů však zůstala Adéla Popová v běhu na 800 m. Týmovým úspěchem bylo vítězství „áčkové“ štafety AK EZ na 4 × 60 m ve složení Patricie Pešlová, Anežka Juráková, Michaela Bělunková a Alexandra Huňková.

Z chlapců AK EZ se na stupně ví-

tězů prosadil třikrát Daniel Hanzelka, jenž suverénně ovládl v novém osobním rekordu skok daleký, své maximum si zlepšil i v běhu na 100 m s překážkami a obsadil druhou příčku a druhý skončil i ve skoku vysokém. Tři medaile získal také Šimon Bartoň, který bral za osobní rekord s přehledem zlato ve vrhu koulí, stříbro získal v hodu diskem a bronz přidal v běhu na 100 m s překážkami (OR). Těsně pod stupni vítězů zůstal v nabité konkurenci 26 závodníků běhu na 150 m Mikuláš Kotek.

Bowlingová liga se na konci května opět rozjela Petra Benišová se prosadila v mezinárodní konkurenci

Kopřivnice (cab) – Po pětíměsíční pauze opět mohli hráči Kopřivnické bowlingové ligy pokračovat v rozehrané sezoně, která začala již v září loňského roku a měla by končit letos po prázdninách, tedy až po roce. Poslední kolo před uzavřením sportovišť a restauračních zařízení (bowlingové centrum je někde na pomezí těchto dvou zařízení) se konalo v prosinci, další (páté) až v pondělí 24. a v úterý 25. května. Šesté a sedmé kolo proběhly v následujících dvou týdnech, až po uzavření tohoto čísla se pak hrálo deváté kolo. Do konce června už jsou na programu pouze jednotlivá dohrávaná utkání.

Tabulku Kopřivnické ligy ovlivňuje nestejný počet zápasů týmů, nicméně pořadí na prvních třech příčkách se od prosincové přestávky nezměnilo. V čele jsou se 76 body Pitbulové, kteří v šestém kole porazili druhý celek soutěže Lvy a v dalším kole také šestý tým BCS Heimat Juniors, k tomu mají ještě dvě hry k dobru. Lvi mají na kontě 66,5 b., porazili Black Horse, ale podlehli čtvrtým Závěšicím a již zmiňovaným Pit-



V polovině května se po dvou přerušeniích opět rozběhla Kopřivnická bowlingová liga, na programu byla standardní kola i dohrávky.

FOTO: KRISTINA ČABLOVÁ

bullům. Squadra Azurra, jež drží s 58,5 b. třetí příčku, zdolala předposlední tým tabulky Elán, ale prohrála s pátými Frajery, má však ještě čtyři hry k dobru. Družstvo KMH Závěšice, které je s 56,5 b. čtvrté, sice nestačilo

na tým Black Horse, ale zvítězilo nad Elánem i Lvy a ještě k tomu bude dohrávat dvě hry. Pátí Frajeři mají odstup pouze jednoho bodu, ovšem celkem čtyři hry k dobru, šesté místo okupující tým BCS Heimat

Juniors jsou o další bod a půl zpět, oproti Frajerům však mají čtyři odehrané hry navíc. Ze čtvrté až na osmou pozici klesli hráči Baracudy (38 b.), odehraných však mají o polovinu méně než třeba druží Lvi.

Tenisová družstva zahájila sezonu těsnou prohrou

Kopřivnice, Bílovec (cab) – O prvním červnovém víkendu zahájili tenisté TK Kopřivnice soutěže smíšených družstev, jak dorost, tak dospělí však svým soupeřům těsně podlehli (4:5). Družstvo dospělých hráčů Oblastní soutěže sk. B vstoupilo do sezony v sobotu 5. června v Bílovci a body sbíralo především ve čtyřhře. Úspěšy všechny tři páry a stálici jím k tomu dva sety. Matyáš Michenka hrál s Miroslavem Bartoněm, Jan Václav-

ík s Michalem Lábounkem a Klára Babincová s Bářou Čulákovou. Čtvrtý bod pro Kopřivnici pak přidala Čuláková ve dvouhře, ostatní v singlu neuspěli. Nejbližší bodu byl Michal Lábounek, Janu Kusovi ale nakonec ve třech setech podlehli.

Dorost zahájil Oblastní soutěže sk. C v neděli na domácích kurtech s družstvem TJ Sokol Dolní Lhota a byl velmi blízko vítězství. O čtyři body pro družstvo se po-

starali ve dvouhře Ondřej Škývara a Klára Babincová, ve čtyřhře pak Mikuláš Bartoň s Janem Dadákem a Klára Babincová s Karin Freislerovou. Překlopit bodový stav na stranu Kopřivnice mohli v singlu Mikuláš Bartoň i Oliver Hyvarn, oba ale nakonec v třísetovém boji neuspěli. Družstvo staršího žactva mělo v Oblastní soutěži I. třídy sk. B volno, první zápasy odehráje 19. června na domácích kurtech s Rožnovským tenisovým klubem.

Lašská běžecká liga měla první letošní hromadný start Závodníci SK Kopřivnice byli úspěšní v triatlonu

Kopřivnice (cab) – Ve středu 2. června pokračovala Lašská běžecká liga, seriál závodů pořádaných Atletickým klubem E. Zátópka Kopřivnice. Během okolo Červeného kamene. Vzhledem ke zmírnění vládních opatření se již mohlo startovat hromadně a na trať 6 km dlouhého okruhu po tzv. vrstevnicové cestě se vydalo celkem 64 běžců.

Trasa závodu je sice náročná, hned v úvodu čekalo běžce prudké stoupání a poté ještě jedno zhruba v polovině, ale vede příjemným lesním prostředím. První letošní start proměnil ve vítězství časem 22:26 min. Tomáš Jakubec z AK EZ Kopřivnice. Druhé místo celkově i v kategorii mužů 19–39 let vybojoval časem 23:04 min. stále se lepšící Robin Kramář (Brose run), pouhé čtyři sekundy zpět zůstal třetí Marek Tretera (AC Sportguides Rožnov p. R.), vítěz kategorie mužů 40–49 let. Mezi ženami tentokrát triumfovala Magdaléna Drastichová z MK Seitl Ostrava, která časem 25:42 min. o více než minutu zlepšila loňský výkon Veroniky Smíčkové. O celkové druhé místo v ženské ka-

tegorii byl však velký boj mezi juniorkami, v němž nakonec Nikola Chovanečková (TITAN TRILIFE Zlín) o pět sekund porazila Annu Slivovou (AK EZ Kopřivnice) a oplátila jí tak porážku z předchozích dvou závodů LBL.

Z kopřivnických závodníků, kterých bylo ve startovním poli celkem 20 (AK EZ, Pomalé špy, Pohoda team Kopřivnice či bez klubové příslušnosti), se na stupně vítězů prosadilo ještě pět zástupců pořádatelů klubu. V kategorii mužů 40–49 let skončili druhý Milan Sochor a třetí Jiří Linhart, třetí příčku obsadili rovněž David Hanke mezi muži 50–59 let, Jiří Kvita v mužích od 60 let a Darina Krausová v kategorii žen od 35 let.

Výsledky 4. závodu Lašské běžecké ligy Běhu okolo Červeného kamene (Kopřivnice, 2. 6. II. ročník): kategorie muži 19–39 let: 1. T. Jakubec (AK EZ Kopřivnice) 22:26 min., 2. R. Kramář (Brose run) 23:04 min., 3. T. Valentík (Nový Jičín) 23:21 min., ...5. M. Vinklárěk 23:56 min., 10. D. Míkala (oba AK EZ) 25:33 min., 15. L. Jákš 26:44 min., 18. P. Šimůnek (oba Kopř.) 27:49 min.; kat. muži 40–49 let: 1. M. Tretera (AC Sportguides Rožnov

p. R.) 23:08 min., 2. M. Sochor (AK EZ) 24:44 min., 3. J. Linhart (AK EZ) 26:59 min., ...5. M. Štěpán (Mníší) 29:42 min., 8. A. Smith (Kopř.) 33:08 min.; kat. muži 50–59 let: 1. L. Peřek (TJ Gumárny Zubří) 25:52 min., 2. M. Řeháček (Bílovec) 26:03 min., 3. D. Hanke (AK EZ) 26:54 min., ...6. P. Kahánek (Pohoda team Kopř.) 30:21 min., 7. P. Sliva (Pomalé špy Kopř.) 31:13 min., 8. L. Hřeček (Kopř.) 31:34 min., 9. L. Richter (Pomalé špy) 32:40 min.; kat. muži od 60 let: 1. P. Škrábánek (MK Seitl Ostrava) 26:10 min., 2. Š. Groš (SK ZaFaR Frenštát p. R.) 31:41 min., 3. J. Kvita (AK EZ) 31:55 min.; kat. ženy 19–34 let: 1. A. Pražáková (Bordovice) 27:05 min., 2. T. Valentíková (Nový Jičín) 28:16 min., 3. D. Bublíková (Pálenice u Libora) 31:53 min.; kat. ženy od 35 let: 1. M. Drastichová (MK Seitl Ostrava) 25:42 min., 2. I. Najdková (Marlena FM) 28:25 min., 3. D. Krausová (AK EZ) 29:13 min., 4. K. Polášková (Pomalé špy) 30:25 min., ...7. A. Linhartová (AK EZ) 32:16 min., 8. K. Bortlová (Pohoda team) 34:01 min.; kat. junioři 16–18 let: 1. J. Hlavica (Vivat sport team) 32:40 min.; kat. junioři 16–18 let: 1. N. Chovanečková (TITAN TRILIFE Zlín) 26:08 min., 2. A. Slivová (AK EZ) 26:13 min., 3. V. Pavlíčková (Focus NJ) 30:01 min.

Závodníci SK Kopřivnice byli úspěšní v triatlonu

Brušperk (cab) – Po osmiměsíční pauze měli sportovci SK Kopřivnice konečně příležitost k závodění. Nebyl to však klasický plavecký závod v krytém bazénu, ale triatlon na otevřené vodě. V sobotu 5. června se Samuel Schneiderka a Lucie Šenkeříková zúčastnili v žákovské kategorii XVIII. ročníku X-RUNTO Triatlonu v Brušperku.

Závod probíhal na místní vodní nádrži a v jejím okolí. Pro žákovské kategorie (r. 2006 a mladší) byly vypsané distance v plavání 200 m, v cyklistické části, která vedla z poloviny náročným terémem směrem k bývalému dolu Starčí II, 4 km a v běžeckém okruhu okolo vodní nádrže jeden kilometr. Samuel Schneiderka s přehledem vyhrál kategorii žáků r. 2008/09, o téměř minutu porazil druhého Davida Rumiška, když rozhodující náskok získal v cyklistické části. Mezi stejně starými děvčaty pak obsadila druhé místo Lucie Šenkeříková, která na vítěznou Vendulu Chaloupkovou z Klubu plaveckých sportů Ostrava ztratila 23 sekund, půlminutový náskok však měla na třetí Natalii Corradiniovou rovněž z ostravského oddílu.